

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

专家：保民生—保经济—保金融 应是应对危机的顺序

上海交通大学安泰经济与管理学院教授何帆：保民生是第一步，因为如果疫情时间持续长，人的生计和很多中小企业的经营都会出现问题；第二步是保经济，避免停工停产，影响消费，出现经济的停滞；第三步才是去保资本市场。但是特朗普可能最关心的是股市的反应，美国恰恰是把这个次序颠倒过来了。 @央视财经

微声音

爱看书的人更长寿

告诉爱看书的人一个好消息：美国耶鲁大学一项研究证实，爱读书的人更长寿。研究人员对3635名参试者进行了12年的跟踪调查，结果发现，与从来不读书的人相比，每周读书3.5小时（即每天读书半小时），平均寿命延长近两年（23个月）；每周读书时间超过3.5小时的人，早亡风险降低23%。研究负责人贝卡·利维教授还表示，每天读书半小时的人，生存优势也明显超过那些从来不读书的人。 @生命时报

热点冷评

谨防“假外包真派遣” 扰乱劳动用工市场

□ 杨玉龙

自2016年3月劳务派遣员工比例限制过渡期结束后，一些企业简单地把原来的劳务派遣协议改成劳务外包协议，从形式上规避了劳务派遣，但人员、管理模式、费用支付方式等均维持原状。近日，记者调查发现，4年来，这种“假外包真派遣”的后遗症逐渐凸显，让一些企业遭受诸多困扰。（3月31日《工人日报》）

“假外包真派遣”背后是赤裸裸的对劳动者权益的侵害。此前就有律师警示，“假外包真派遣”除了能规避使用比例的限制外，用人单位还可以借此规避签订无固定期限劳动合同。也就意味着，劳动者可能会成为最大受损方。更为具体来看，劳动者维权时可能会因外包公司注册资本低受阻，但想要找用工单位承担连带责任又缺少法律依据。

“假外包真派遣”对用人企业来讲就真有利？恐怕也不见得。诚如报道，“假外包真派遣”后遗症同样会让用人企业困扰，诸如，外包人员要求确认劳动关系、外包人员造成第三方损失自身需承担一定赔偿责任、外包人员要求同工同酬等问题的困扰。也就意味着，由此可能引发的劳动争议，也会影响到企业自身的发展。

同时，从劳动用工监管来看，针对“假外包真派遣”现象，笔者以为，劳动用工监管部门，一方面应做好相关警示，提起劳动者注意，以防范被套路；另一方面，对于易发“假外包真派遣”的行业，当加强有针对性的监管与整治，从而倒逼用人单位依法用工，尽可能消除职场中的不法用工猫腻，持续净化劳动用工市场，呵护好劳动者权益。

当然，对于职场人士而言，也应该增强法律及防范意识。比如，很多劳动者仅关注工资标准、工作地点，对于自己属于何种性质的用工并未特别注意，这就很容易使自身权益受到伤害。诚如专家建议，在求职及提供劳动过程中要擦亮双眼，应从管理主体、规章制度遵守、考核等方面来甄别是劳务派遣还是业务外包。做到此，劳动者也就能避免被套路。

为黄山推出“江淮大地串门游”点个赞

□ 胡建兵

时评

为提振旅游市场，促进省内旅游复苏回暖，黄山市针对安徽人开展为期两周的“江淮大地串门游”活动，活动时间为4月1日至14日。活动期间，安徽人凭本人有效证件（身份证、户口簿）可享受黄山市指定A级旅游景区门票免费优惠政策。值得注意的是，黄山市市民由于已享受了此前推出的“大徽州串门游”优惠政策，因此不再享受此次优惠政策。（3月31日《市场星报》）

当下这个时候国内的疫情虽然得到了有效的控制，但国外疫情还呈大范围扩散和蔓延之势，乘坐交通工具到较远的地方去旅游还不是时候。但省内旅游正当时，一是对省内的疫情控制情况比较清晰，二是省内其他地方的人到黄山路程不是太远，无论乘坐公共交通还是自驾车出行都比较方便。黄山市推出“江淮大地串门游”，对省内人全免费，是经过通盘考虑作出的正确决定。

有人认为，只对安徽省的公民免费开放是不是对其他省市的公民不公平。“江淮大地串门游”这一活动确实暂不鼓励外省的或者是境外的人员来黄山，因为现在新冠肺炎疫情还没有完全结束，如果对全国的公民全部放开，势必会出现一些不确定性。“江淮大地串门游”这一活动只鼓励安徽省的公民到黄山来走一走、串串门，放松心情因疫情被隔离在家的的心情，是从实际考虑的。值得注意的是，黄山市市民由于享受了此前推出的“大徽州串门游”优惠政策，因此不再享受此次优惠政策。也就是说，本次活动也不鼓励当地的市民出来游玩，以便把更多的资源让给省内的其他公民，避免在景区出现“人从众”这样的把景区塞爆的情况。

期待黄山市在疫情退去后，在总结“大徽州串门游”和“江淮大地串门游”两次活动成功经验的基础上，不定期地推出类似的活动。譬如：分阶段对某个省份、某个国家开展“江淮大地免费游”等，也希望各地景区借鉴黄山市的做法，既在控制景区游客数量的同时，也让更多的国内外游客享受免费旅游的体验。

时事乱炖

“快递酒精”的安全隐患需要正视

□ 戴先任

疫情防控期间，医用消毒酒精需求呈井喷式增长。检察机关发现，大多数卖家以快递方式发货，而医用消毒酒精属于易燃易爆危险品，在仓储、运输、经营等环节，如果没有专业的安全措施，一旦遇到明火，存在较大安全隐患。（3月30日《检察日报》）

医用消毒酒精能够起到消毒、杀菌的作用，疫情期间，医用消毒酒精自然大受欢迎。但医用消毒酒精属于易燃易爆危险品，快递酒精本就存在安全隐患，而在疫情期间，很多商家都是通过快递方式发货，一些商家与快递公司快递酒精，却并没有采取专业的安全措施，这就带来了较大的安全隐患。而且快递酒精乱象，只是快递行业违法违规寄递物品的冰山一角。

比如除了医用消毒酒精，还有人快递“单基粉”爆炸物被判刑的，而“单基粉”广泛应用于烟花爆竹和其他类民爆产品的生产。随着电子商务的普及，快递走进了千家万户，快递行业飞速发展，但与此同时，快递行业也存在泥沙俱下、野蛮生长的问题。比如快递行业的收件验视制度，并没有得到很好落实，一些违禁物品畅通无阻，甚至还有毒贩通过快递贩



穿上“合规”外衣 王恒/漫画

卖毒品，还有像医用消毒酒精等“危险品”，可以邮寄，但在仓储、运输、经营等环节，需要有专业的安全措施，商家与快递公司对此并没受过专业培训，也没有相应的安全意识，这些也带来了安全隐患。

不能让快递行业为违禁物品、危险品大开方便之门。对此，需要邮政部门加大对快递行业的监管力度，要能严格落实收件验视制度，要能严格落实快递实名制，对于违法违规快递物品的快递企业及商家，要能加大惩治力度，加大违法成本、违规成本。

医用消毒酒精本有助于疫情防控，不能让“快递酒精”反倒突破了安全防线，威胁公共安全。需要进行源头治理，对快递行业予以规范，堵住快递这一“隐患通道”，这也有利于加强社会安全建设，有助于降低带来的社会风险。